

新一批医用耗材“团购清单”亮相

覆盖药物涂层球囊、泌尿介入两大类12种医用耗材，共440个产品中选

国家“团购”再出手，又覆盖了新一临床领域。

1月14日，第六批国家组织高值医用耗材集中带量采购中选结果公示。此次集采覆盖药物涂层球囊、泌尿介入两大类12种医用耗材，共202家企业440个产品中选，产品选择丰富多元。

从“0”到“1”，泌尿系统结石手术相关耗材首次纳入集采——

肾结石、输尿管结石取石手术，是泌尿外科最常见手术之一，涉及产品复杂，此前是集采“空白区”。

此次集采首次采购泌尿系统结石手术所需的多类关键耗材，包括输尿管介入导丝、输尿管介入鞘、输尿管球囊扩张导管等，170家企业的398个产品中选。

“这意味着各类结石手术所需的主要耗材，基本都被覆盖。”首都医科大学附属北京友谊医院泌尿中心泌尿三科副主任李钧介绍，此

前结石微创手术价格在2万至3万元，集采后有望缩减结石病的整体治疗费用。

从“1”到更多，药物涂层球囊纳入集采，守护心血管疾病患者——

为构建更全面的治疗保障，国家耗材集采范围不断延伸：从最初的心脏冠脉支架到外周血管支架，再到这次集采的药物涂层球囊，心血管介入耗材的集采覆盖面日渐广泛。

“此前的支架集采，降低了患者医疗费用。随着药物球囊的纳入，将惠及更多人。”首都医科大学附属北京友谊医院副院长宋现涛说，药物球囊适用于接受过支架手术后出现支架再狭窄、小血管狭窄不适合放入支架等情形，与支架形成互补。

据悉，药物涂层球囊32家企业的42个产品参与投标并全部中选，与临床使用有较高匹配度，能够在

一定程度上减轻群众费用负担。

科学设置规则，既防“恶意低价”，更鼓励技术创新——

此次集采坚持“反内卷”原则，采取了分组竞争，确保临床认可度高、供应能力强的产品中选，稳定临床使用。同时，针对存在一定功能创新的差异化产品，基于临床价值形成比价系数，合理体现价格差异，丰富临床使用。

“为避免个别企业报价过低，此次集采不简单选取最低价计算价差，当最低价过低时，以入围均价的65%作为价差控制基准。”中国药科大学医药价格研究中心主任路云说，此外，还通过“复活”机制，给予企业更多中选机会。

目前，国家医保部门已成功采购9大类142种医用耗材，涉及心内科、骨科、眼科、血管外科、耳鼻喉科、泌尿外科等临床领域。此次集采预计2026年5月前后落地。

据新华社

| 同步播报 |

105个医保目录新药落地全国1万多家定点医药机构

据国家医保局1月14日消息，截至2026年1月11日，2025年新增进入医保目录的105个谈判药品在全国11129家定点医药机构配备，包括6537家定点医疗机构和4592家定点零售药店；19个商保创新药品在全国965家定点医药机构配备，包括449家定点医疗机构和516家定点零售药店。

为推动谈判药品落地，国家医保局组织相关企业报送了2025年版医保目录中新增谈判药品

和商保创新药品配备机构名单。

据介绍，105个新增谈判药品中，88个药品有配备机构信息。19个商保创新药品中，16个药品有配备机构信息。相关数据在国家医保局官网和国家医保服务平台APP上同步发布，供参保人查询。

国家医保局表示，将重点关注暂未配备进入定点医药机构的品种，加强监测并督导企业配备，切实保障参保人用药权益。

据新华社

一次收受2000枚以太币 最高市值超6000万元 电视专题片披露证监会科技监管司原司长姚前贪腐细节

1月14日晚，电视专题片《一步不停歇 半步不退让》第四集《科技赋能反腐》播出，披露了中国证监会科技监管司原司长姚前利用虚拟货币进行权钱交易的贪腐细节。

利用“马甲账户” 收受虚拟货币变现买别墅

姚前，中国证监会科技监管司原司长、信息中心原主任，曾任中国人民银行数字货币研究所所长，2024年4月被立案审查调查。中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组联合广东省汕尾市监察委员会组成专案组，办理这一案件。从一开始，专案组就结合姚前自身特点进行了深入分析。

“姚前具有比较长时间的数字货币工作经历，这背后是不是也存在利用虚拟货币进行权钱交易的腐败问题？从资本市场的反腐败实践中来看，新型腐败、隐性腐败问题是比较突出的。”中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组工作人员邹荣说。

随着审查调查的深入，专案组最初的预判得到了印证，姚前的几笔大额权钱交易，都是采用新型腐败、隐性腐败手段，其中就包括收受虚拟货币。虚拟货币在网络中只是一串数字，不仅和持有人身份分离，并且与商业银行、支付机构体系也完全隔离，可以在区块链上自由交易，不受地域限制地跨境流转，隐蔽性极强，监管难度极大。

从依法查询账户信息的情况看，姚前本人账户虽然并无明显异常，但大数据交叉排查发现，有几个用他人身份开设的银行账户，其实都是姚前的“马甲账户”，由他实际控制。通过对这些“马甲账户”进出大额资金的溯源，其中有一笔1000万元资金，追溯到源头后有了重大发现。

“我们在初核过程中发现姚前有一笔1000万元异常资金的转入，经过大概四层的穿透，最终确认它



应该是来自一个虚拟货币交易商的资金账户。”邹荣说。

调查发现，这1000万元资金到了姚前的“马甲账户”后不久，就用于支付了北京一套别墅的部分房款。这套总价2000多万元的别墅登记在姚前一个亲戚名下，实际是姚前所有，全部购房资金都来自姚前的“马甲账户”。除了这1000万元，还有另外两笔大额入账，总额共计1200万元，也用来支付了房款。对这1200万元资金溯源，发现这些钱都来自商人汪某控制的一家信息服务公司，进而发现姚前利用职权，为该公司在证券期货行业从事科技服务提供了帮助。

帮助发行代币 一次收受2000枚以太币

汪某交代出在这桩权钱交易中，有一个关键的中间人名叫蒋国庆，是姚前的下属，和姚前关系非常密切。专案组随即对蒋国庆采取了留置措施，经调查发现，他几乎参与了姚前的每一桩大额权钱交易，特别是姚前收受虚拟货币贿赂时，蒋国庆都参与其中。

蒋国庆跟随姚前先后调入中国 人民银行数字货币研究所、证监会科技司，既是姚前十分信任的身边人，也是姚前腐败路上的马前卒。

和姚前进行权钱交易的不少老板，都是经蒋国庆引荐或转达诉求，而蒋国庆也居中分一杯羹。

2018年，币圈老板张某通过蒋国庆请托姚前为自己公司的代币发行融资项目提供帮助。姚前接受请托向某虚拟货币交易所打招呼，帮助其公司成功发行代币，并募集到2万枚以太币。随后，张某就向姚前送上2000枚以太币答谢，这些以太币评估市值最高时，一度超过6000万元。姚前打招呼之所以起作用，自然和他的职务影响力脱不开关系。

为了进一步夯实证据链，专案组基于虚拟货币特性，在区块链上尝试还原姚前收受虚拟货币流转过程的整个链条。

专案组利用区块链技术，既查询到了2018年2000枚以太币从张某以太币钱包地址最终到姚前以太币钱包地址的流转链条，也查询到了2021年姚前转出其中370枚以太币，兑换1000万元资金的完整记录。专案组依规依法开展电子取证，实现了各项证据的相互印证、形成闭环。面对如此扎实的证据链，姚前不得不承认了自己的违纪违法事实。

2024年11月，姚前被开除党籍和公职，移送检察机关依法审查起诉。文图均据央视新闻客户端

贺娇龙意外坠马离世 曾因雪地策马宣传旅游走红网络

1月14日晚11点12分，新疆维吾尔自治区农产品品牌建设与产销服务中心主任贺娇龙同志因伤抢救无效，不幸离世，年仅47岁。

1月11日下午3点左右，因工作需要，贺娇龙在博乐市进行农产品电商销售活动前期拍摄时，意外坠马致头部严重受伤，随即被送往博州人民医院救治。博州党委、政府迅速安排，组织当地医疗资源全力抢救，并积极联系国内相关学科专家进行会诊，自治区卫健委选派专家赶赴当地参加抢救。1月13日，贺娇龙转入新疆医科大学第一附属医院接受重症医学救治，1

月14日，因伤势过重，抢救无效，不幸离世。

贺娇龙，女，汉族，中共党员，1979年12月出生，四川射洪人。曾荣获全国三八红旗手、2022年度三农人物、自治区先进工作者等荣誉。

2020年，贺娇龙任昭苏县副县长时，通过社交账号开展助农直播带货，同年11月因雪地策马宣传旅游视频走红网络。2023年贺娇龙调到现单位工作后，推动400余家涉农企业完成电商改革。近年来，贺娇龙积极从事新疆文旅推介和直播助农活动，个人不收取任何报酬，所有直播打赏均用于公益事业。

据新疆日报微信公众号

秦兵马俑考古新发现 二号坑发掘出土两乘战车

新华社西安1月14日电 记者14日从2025年度陕西考古成果交流会上了解到，2025年秦始皇兵马俑二号坑考古发掘出土两乘战车。

2025年，秦始皇帝陵博物院发掘了兵马俑二号坑第9过洞东段，面积约30平方米。发掘出土战车两乘、车马器15件、兵器9件。

据项目负责人、秦始皇帝陵博物院研究馆员朱思红介绍，单从平面布局上看，第9过洞应归属于二号兵马俑坑第二单元车兵方阵。通过此次发掘，进一步从内涵上更新了以前将第9

过洞划归二号兵马俑坑第三单元的认识。考古工作者还注意到，第9过洞清理的战车未发现车轮，表明二号兵马俑坑第二单元的战车在埋藏时存在不配置车轮的情况，这也意味着这些战车所表现的更多是象征意义。

秦兵马俑二号坑平面呈曲尺形，面积约6000平方米，据试掘情况推断，坑内埋藏陶俑、陶马1300余件。目前已出土车兵、骑兵、跪射俑、立射俑等多种不同形态的俑群，颜色保存状况较好的彩色俑也大多出自二号坑。